



瑪麗埃塔市市立中學春節慶祝活動小記

当地时间二〇一八年二月十六日农历大年初一，在克利夫兰州立大学孔子学院的大力支持下，美国俄亥俄州玛丽埃塔市的市立高初中举办了“中国狗年春节”庆祝活动。庆祝活动包括校区游行，中国美食，文化参与三个方面。

庆祝活动以本校汉语项目学生为主体，大约一百三十多人，还有对于中国文化感兴趣的三十多名家长也来了。高中校长雷纳德先生(Chad Rinar)特意赶来参加活动，他饶有兴趣地询问了学生们的学习情况，还马上学习了“祝你新年快乐”等汉语表达，他和学生们的良好互动使同学们对于学习汉语充满了自豪。

在庆祝活动中，雷纳德先生还举起象征新年好运的大红“福”字，请本校汉语教师许安竹摄影，真诚地送给孔子学院，祝祝孔子学院全体新年快乐，感谢孔子学院对该校中文项目给予的关注和支持。

玛丽埃塔市立中学有着悠久的办学历史，中文项目已经开设三年前，目前有八十多名学生；高中全校有一千多名学生，初中约八百名，我们的图腾是“虎”。高中坐落在美丽的玛丽埃塔市山谷之中，雄伟的教学大楼如一架长桥横亘在山岭之间，丛林密密地拥抱着它；蓝天，白雪，丛林，搭配在一起是诗一般的色彩，淙淙的溪流就在大楼的桥身下缓缓流过，带走山林皑皑白雪渐暖而化开的雪水，也带来了清澈，欢快，和灵动。就连山林中蜿蜒曲折的小径，也因为“虎”的图腾而美其名曰“虎径”(Tiger Trail)。

校区游行中，汉语项目的学生高举中国龙，穿戴大熊猫服饰，手提新年祝福标语等，充分展示汉语文化的魅力，沿途就有学生不断询问如何加入汉语项目的学习。中国美食则包括了传统食品饺子和地方特色的菜肴。文化参与主要包括学生的书法练习和游戏活动。一双手握惯了铅笔和钢笔的手，如今改握了一支支竹管——毛笔和筷子，这是文化的

博大和魅力！学生们还表演了中文歌曲“新年好”，“北京欢迎你”等。有一位小同学相当自信，虽然初学汉语，但坚持不要音乐伴奏，而是清唱歌曲“你喜欢什么”，但是现场观众的掌声太过热烈，结果孩子一登台反而有些紧张，最后出人意料而充满喜剧色彩的结果是，她跑调了，她竟然完美地跑调了！曲调从“两只老虎”天衣无缝地嫁接到“祝你生日快乐”，这是自然的过渡，这是另开的奇花，这是孪生的喜庆！而且嗓音还是那么清脆，悦耳，自信；观众们报以热情的掌声和响亮的笑声，在观众们的眼里，敢开口的孩子就有勇气，敢表演的孩子就是勇敢，会自信的孩子就是天真！家长们还忙不迭地举起相机，为自己孩子铭记美好一刻。在庆祝活动中，还播放了中国传统文化和传统音乐的影片和剪辑；民乐，歌曲，和武术等，给观众带来愉快的享受。

中国新年，为其喜庆，因其美好，我们年年拥有，我们岁岁期盼！（供稿供图：许安竹）



钱伯斯小学中文课堂闹新春



奖”项目。学生们玩儿的很高兴，纷纷表示中国的春节活动很有意思，同时也更近距离接触了春节。

在活动当天，学校校长克里斯特尔·卡什(Crystal Cash)女士和几位老师共同参加了春节庆祝活动，校长还很有兴趣地品尝了中国红茶，观看学生用毛笔书写“福”字，并亲自参与

流与沟通，使活动流程做到详细周密，校长也对此项活动非常支持和期待，并提供了很多帮助。另外，很多当地教师也对春节庆祝活动提供了很多支持和帮助，有的老师帮助在楼道里悬挂灯笼，布置教室，有的老师提供储存冷冻食品的冰箱，有



的老师帮助提醒参加活动的学生注意事项和回收家长信；学生们也充分参与其中，有的学生帮助在活动的时候进行游戏说明和引导，有的学生帮助在活动时分发食品和所需餐具，在全校上下的积极支持下，使得2018年钱伯斯小学(Chambers Elementary School)的春节庆祝活动顺利而圆满。（供稿、供图：沈俊娟）



书写，同时校长还不时地用相机记录学生们品尝饺子、汤圆以及猜灯谜的欢乐场景。到场的老师们也纷纷对中国的春节表现出极大的热情，猜灯谜，品尝中国糖果、饺子、汤圆等美食，深切体会春节文化习俗。特别是在活动的最后，我们还安排了抽奖环节，每个学生在入场前会得到一个号码，这个号码就作为抽奖号码，由校长抽出，可以得到装有人民币的红包和中国结、平安符、剪纸书签等奖品。学生们个个兴致勃勃，希望自己有很好的运气。中奖的同学当然难以掩饰喜悦的心情，赶紧向同伴展示自己的奖品，吉祥又独特。

本次春节庆祝活动使学生充分了解了春节的传统习俗并参与其中，亲身体会中国的传统节日文化，品尝了中国特色的美食，有的学生第一次吃饺子和汤圆，第一次品茶，这些都给他们留下了非常美好而深刻的印象，使他们对中国文化有了进一步的了解。通过这次春节庆祝活动，也使学校里更多的师生以及家长了解到中国的春节，使中国传统文化得以广泛传播。同时也锻炼了汉语教师的组织协调能力和创新能力，是一项非常好的文化推广活动。

据悉，活动之前沈俊娟老师已经在课堂上通过观看视频，手工制作等方式向学生介绍春节的由来和习俗，在制订活动计划的时候，更是提前做好预案，与校长进行充分的交

当地时间2月15日，即国内的大年初一，克利夫兰州立大学孔子学院 TEECH(Talkswith Excellent Educators of Chinese)“美国优秀本土教师教学访谈”研究项目暨教育研究方法课程正式开始，这是该孔子学院日前启动的“汉办教师胜任力研究”项目的一个子项目。孔院学术研究总负责人李惠文博士首先介绍了这项研究的总体意义、目的和设计思路。他指出，了解美国本土优秀教师的教学理念、成熟的技能和成长过程，可以帮助汉办教师快速有效适应教学环境，引导启发汉办教师更好地进行知识技能储备，并最终达到良好的教学效果，对汉办教师的职业发展有重要意义。该项目主要负责人庞晖老师具体讲解了该课题的理论和实践意义、主要的研究方法、资料收集和分析步骤。启动会上，参与研究的李顺琴、耿璐、丁笑丛、郭宇飞老师对这个项目表现出很高的

热情，同时提出了许多有关于采访对象的选择、采访工具的设计、访谈方式、文献阅读等问题，两位项目负责人都给予了详细的解答，参与教师也提出了很好的建议。

正值中国新年，大家纷纷表示要借新年这一大好时机，踏踏实实地把研究项目做好，争取尽快取得好的研究成果。

供稿：丁笑丛；供图：耿璐



克利夫兰州立大学

孔子学院新年新项目

老师们认真聆听和学习